



196128, Санкт-Петербург, ул. Кузнецовская д. 19 «А», оф. 400, т/ф: (812)309-10-69

youth-non-smoking.ru sovet@osppk.spb.ru

Общественный
Совет по проблеме
подросткового
курения

№ 795/11 от 22.11.2022 г.

**В Департамент технического регулирования и аккредитации
Евразийской экономической комиссии**

**Общественное обсуждение проекта технического регламента ЕАЭС
на никотинсодержащую продукцию**

Общественный Совет по проблеме подросткового курения основан в 2000 году (далее – Общественный Совет). Инициатива создания Общественного Совета была вызвана необходимостью объединить силы и наладить взаимодействие между специалистами, профессиональная деятельность которых связана с проблематикой позитивного развития подрастающего поколения. Изначально деятельность Общественного Совета была связана с проблемой курения среди несовершеннолетних, однако в последнее время наблюдается рост потребления никотинсодержащей продукции подростками, особенно электронных сигарет.

В этой связи Общественный Совет полностью поддерживает принятие соответствующего технического регламента, который тем или иным способом поможет предотвращению доступа на рынок поддельной и некачественной продукции и будет способствовать сохранению здоровья молодого поколения.

Мы понимаем, что решение этой проблемы невозможно без объединения усилий всех заинтересованных сторон. Технический регламент устанавливает требования к самой продукции, и мы уверены, что развернувшаяся в последнее время дискуссия о необходимости введения ограничений на использование при производстве тех или иных веществ, являющихся привлекательными для подростков, не приведет к желаемым результатам (снижению потребления табачной или никотинсодержащей продукции), а только увеличит нелегальный рынок таких изделий.

Считаем, что эффективной мерой будет уже содержащаяся в проекте технического регламента норма о запрете использования на упаковке любых слов или словосочетаний, которые создают ассоциацию изделия с пищевым продуктом, пищевой добавкой или лекарственным средством, включая лекарственные травы, в том числе, создающие представления о том, что изделие имеет вкус пищевого продукта или лекарственных трав (в том числе такие слова, словосочетания, как «вишня», «клубника», «яблоко», «шоколад», «мята»), слова однокоренные таким словам, аналоги таких слов на иностранных языках, а также транслитерируемые с иностранных языков на государственные и (или) официальные языки, аналоги таких слов, знаков, символов и иных обозначений.

Такая норма позволит снизить привлекательность никотинсодержащей продукции для несовершеннолетних.

Учитывая изложенное, Общественный Совет по проблеме подросткового курения поддерживает принятие проекта технического регламента Евразийского экономического



союза «Технический регламента на никотинсодержащую продукцию» в представленном на общественное обсуждение виде.

С уважением,
Исполнительный директор
Межрегиональной общественной
организации «Общественный Совет
по проблеме подросткового курения»



А.А. Сорочинская